

推进提速降费 点亮“双创”舞台

新华社北京7月6日电（记者 张辛欣 张旭东）在新一轮科技革命和产业变革风口上，中国经济比以往任何时候都需要靠重大创新去赢得先机。纵观当前创新，不论是打开市场新增长点，还是盘活制造业存量转型升级，互联网都是最重要途径之一。我国推进网络提速降费，为“大众创业、万众创新”奠定了坚实基础。

夯实网络基础 新技术新模式应运而生

外国青年最想将中国什么带回国？在一项调查中，票选的前四项是高铁、支付宝、共享单车和网购，被称为中国“新四大发明”。其中，“三大发明”都得益于高速、稳定的4G网络。

从O2O平台、个性化定制，到人工智能、机器人，在互联网的普及应用基础上，新技术新模式“生根开花”。

美团点评副总裁王甫中说，目前有超过100万餐饮商户与美团外卖平台合作，直接带动了超过30万骑手的社会就业。公司研发的“O2O实时物流配送智能调度系统”，运用大数据、人工智能等技术，将平均送餐时间缩短至28分钟。

越来越多的企业加快应用大数据、云计算、物联网、人工智能等新技术，将“互联网+”创新基因融入产品全生命周期，促进全产业链和价值链信息交互与智能协作，不断助力新旧动能转换。

卢沟桥的记忆



“七七事变”亲历者郭忠福老人指着宛平城城墙上的弹孔，为北京卢沟桥一小的孩子们讲述历史（2007年7月4日摄）。

1937年7月7日，侵华日军在宛平城外卢沟桥悍然发动“七七事变”，中国军民奋起抵抗，拉开中华民族全面抗战的序幕。

卢沟桥，记录着一段历史。愿铭记历史、珍爱和平。

新华社发

郑州机场暑运日均航班将达600班

新华社郑州7月6日电（记者 孙清清）记者从河南省机场集团获悉，民航暑运从7月份拉开帷幕，郑州机场进入繁忙季。预计今年暑运期间郑州机场航班日均将达到600班左右，同比增长9%，其中“边疆飞”成热点航线。

据了解，今年上半年，郑州机场的旅客吞吐量就突破了1000万人次。今年7月暑期运输开始的第一周时间，郑州机场的客流增速非常明显，日均航班量550班上下。各航空公司根据客流调查情况，今年暑运期间将加大对郑州机场的运力投放，增加航班量和临时加班，泰国狮子航空等航空公司也新开、增开了往返郑州的航线。其中，泰国狮子

从网络强国，到宽带中国，再到智能制造……近五年来，随着提速降费的推进，一张张信息网络加快织就。工信部副部长辛国斌说，目前，我国4G用户总量已经达到8.49亿。今年以来，平均每个用户单月手机上网流量均保持在1G以上，是2014年的6倍多。基于信息技术的一系列创新正在改变着经济社会，成为拉动经济增长的主要动力。

推进提速降费 企业“轻装上阵”

近年来，我国宽带用户平稳增长，网络速率持续提升，各项降费举措逐步落实。工信部数据显示，截至今年4月底，我国固定宽带用户达到3.15亿户，固定宽带平均接入速率超过50M，是2014年底的7倍多。

“近五年来，电信企业积极推进提速降费。特别是今年以来，陆续下调了互联网专线资费，降幅超过15%，仅此一项预计今年让利将超过100亿元。”辛国斌说。

青岛西海岸新区是我国国家级新区，2016年，新区固网宽带带宽和移动4G网络速率均实现翻番。其中固网宽带由原100Mbps接入能力提高到200Mbps及以上，移动网络峰值速率由300Mbps提升至600Mbps。同时，互联网资费大幅下降，其中专线产品标准资费下降35%以上。新区内越来越多的企业受益于资费下降，享受到更优质的互联网服务。利用网络进行管理系统等升级改造，新区内企业智能化水平大幅提

升。

辛国斌表示，工信部将大幅降低面向“双创”基地、中小微企业的互联网专线接入价格水平。为促进“互联网+”和“双创”发展提供质量更好、价格更廉的网络服务。

受益提速降费 产业转型升级

提速降费，不仅让企业成本降低，更使得物联网、大数据等新技术在企业中得到广泛应用，促使企业提升效率，产业转型升级。

不久前，青岛红领集团将名字改为酷特智能股份有限公司，以此为标志，一个传统的服装企业转身开启大规模个性化定制、精细管理、互联网全产业链协同的新征程。

“网络已经成为企业的基因。这在五年前是难以想象的。”酷特智能公司董事长张代理说，目前，西装定制过程从3至6个月

降为7天，成本只有定制行业平均水平的不到40%。

通过智能化、信息化升级，双星集团建成轮胎行业的“工业4.0”智能化工厂。“工人劳动强度降低60%以上，产品不良率降低80%以上，劳动生产率是过去3倍以上，达到了绿色、高端、高品质、高效率目标。”双星集团董事长柴永森说。

工信部部长苗圩表示，工信部将采取更加有力有效的措施，继续推进固定和移动宽带网络建设，深挖降费潜力，改善网络服务质量，为经济转型升级奠定网络信息基础。同时，还将着眼于5G等前沿技术的研发和关键领域的攻关，抓住新一代信息技术更新迭代的机遇，努力成为新的竞赛规则的重要制定者。

砥砺奋进的5年
“放管服”改革

全国首个共享自行车团体标准在上海公布

新华社上海7月5日电（记者 周蕊）全国首个共享自行车团体标准5日在此间正式“面世”。该系列团体标准由上海市自行车行业协会和天津市自行车电动车行业协会牵头，包括了生产企业、运营企业、检验检测机构等，这也是国内首个依托区域协作制订的团体标准，将于10月1日起正式实施。

摩拜、OFO在内的10多家共享单车企业自愿在沪签订《社会团体标准自我声明承诺书》，这意味着企业未来需要按照团体标准来执行。

上海市自行车行业协会秘书长郭建荣介绍，产品标准《共享自行车 第1部分：自行车》主要针对共享单车产品质量和安全要求，在国家强制性标准要求的基础上，还参考日本、欧盟等地的先进标准，根据共享单车的特点增加了车辆维修要求，明确报废时限为3年，实现产品质量全过程管理。而《共享自行车服务规范》则包括了居民关心的设施设备维护要求、押金和预付金的管理、投诉处理和使用者伤害赔偿等内容。

据介绍，上海市自行车行业协会经过摸底发现，目前进入上海市场的共享单车企业已经有11家，总投放量已经超过100万辆，伴随着过度投放，共享单车乱停乱放的现象突出。因而在此次的团体标准中要求企业按照不低于投入车辆总数5%的比例配备车辆维保人员等，保障市民的使用体验。目前，上海正在筹备自行车行业协会的共享单车分会，以实现自我约束和自我管理，帮助整个行业告别“野蛮生长”。

江西新干：大学生暑期下乡支教



7月5日，江西师范大学学生在新干三中给孩子们上课。

日前，江西师范大学免费师范生“三下乡”社会实践服务队来到江西省新干县开展暑期社会实践活动，为当地留守儿童进行学业辅导，并开设课余兴趣班，和孩子们一起过一个有意义的暑期。

新华社发